

Sikeres színházi est Torontóban

A torontói magyarságnak Szöke Lajos szintén meglepte a egy igazán kedves és feledhetetlen szép estét szereztek a hamiltoni magyar műkedvelők. Ez a fiatal magyar műkedvelők klub sok szép sikert könyvelhet már eddig is el, mert minden egyes előadása szinte ünneppé szembentel. Hamilt. M. N. A klub agilis igazgatója most megpróbálta ezt a lelkes magyar gárdát a szomszéd városokban is szerepeltetni. Így elsősorban Torontóban, ahol a "Torontói Magyar Kórház" köré a saját helyiségében látta vendégül a hamiltoniakat. Május 9-én szombat és 10-én, vasárnap volt az előadás és bizony mind a két este szűkösen bizonyult a terem, mert sokan távoztak, akiknek már nem jutott hely.

Bíró Lajos "Gábor és Brigitta" című kis színműve volt az első darab amit előadtak. Ebben az izig vérg magyar egyfelvonásosban őszinte sikert aratott Rinkó Bertalané magyaros jó beszédével, pompás játékkal, ügyes játékkal, mint énekével és táncával. Ebben a darabban nyílt alkalmat Iván Pálnak, ennek a kiváló magyar műkedvelőnek, hogy megmutassa tudását. Ahogy a szerelmes költőt játszotta az már színészi méretekkel is mérhető. A második részben került színre a "Gergő bácsi Pesten" ez a végtelenül mulatságos bohózat, amely a nézőket könnyekig megkacagtatta. Ebben egy komoly karakter szerepet töltött be Cinkant-Szalay Kálmán, aki értelmes hangsúlyával, valamint nyugodt és biztos mozgásával életlenül tudta élni varázsolni a színművészeti minisztert.

Ezután Szöke Lajos mint szöke-énekes aratta a sikereket, mindenegyes számával csak öregbítvén azt a hatást amelyet már előzőleg a darabokban aratott.

Utóljára került színre "Az öngyilkosok" című vígjáték, amely méltó befejezése volt ennek a hangulatos és mulatságos szép estnek. Ebben a darabban a kis Hajdu Boriska játszotta az egyetlen nő szere-

pet olyan kedves közvetlenség-gel, hogy csak a legnagyobb dicséret hangján emlékezhetünk meg róla. Már a pusztá megjelenése is hatást váltott ki. Az estét és annak sikerét nagyban elősegítette Ender József, aki művészi zongorajátékával és hangulatos kíséretével mindenben igyekezett ezt a kiváló gárdát hozzá segíteni a sikerhez.

Végül ne feledkezzünk meg Szemere Gyuláról, erről a talpig magyar művészről, aki sok gondtal és türelemmel tanította be ezt a gárdát és maga is mint színész, konferáló, rendező és szerző, oroszán részt vett ki egy a munkából, mint az elismerésből. A nagy és őszinte sikert mi sem bizonyítja jobban, hogy engedve a számtalan felszólításnak és a kinérektek kérésének a derék gárda a közel-jövőben egy teljesen új műsorral, nagyobb helyiségben megismétli a vendégjátékot, alkalmat adva mindenkinek, hogy ebben a nehez világban egy kissé felülüljön. Csak dicséret érheti a "Torontói Magyar Kórház" hogy lehetővé tette a hamiltoniaknak ezt a sikeres estét.

Utoljára került színre "Az öngyilkosok" című vígjáték, amely méltó befejezése volt ennek a hangulatos és mulatságos szép estnek. Ebben a darabban a kis Hajdu Boriska játszotta az egyetlen nő szere-

Cseh író a magyarellenessé ellen

Karel Capek cseh drámaíró, a világhírű "R. U. R." című szín-darab szerzője, a Lidove Noviny-ben szembeszáll a csehszlovák cenzurával, amely tudvaleg a Fennvidékre nem enged be az 1918 óta megjelent magyar könyveket, még ha szak-könyvekről van is szó. Szerinte ez annál nevésegebb mert ezeket a könyveket a történelmi országokba beengedik és aki meg akarja azokat venni, Prágán keresztül rendel meg. Capek ezután így ír:

"Ma, a rádió és a nemzetközi sajtó korszakában a kulturális határok lezárása olyasvalami, mintha drótkadályt akarnók elállítani a szel. Csak az ellen séges propagandának adunk ezzel fegyvert a kezébe, mert lehetővé tesszük a magyaroknak, hogy bármikor a nemzetközi fórumok előtt tiltakozzanak a csehszlovák kulturenyomás ellen, mert hiszen Jókai-könyvet, vagy valami orvosi szakkönyvet még sem lehet irredenta-munkának tekinteni."

Az angol népszámlálás érdekességeiből

Az angol lapok egyöntetűen dicsérik az angol közigazgatás ügyességét és modernségét, amely lehetővé tette, hogy az egész országban egy nap alatt lebonyolítsák a népszámlálást. Ez a fontos esemény egyébként sok különös problémát vetett fel. Így például az egyik londoni kórházban közvetlenül a népszámlálás megkezdése előtt 12 csecsemő született. Az egyik pontosan két perccel a népszámlálás órája előtt született, úgyhogy még ő is bekerülhetett a cenzusba. A népszámlálási íven a kor-rovatba ezt írták be: 2 perc.

Kevésbé szerencsés volt egy másik csecsemő, aki éjfélután egy perccel született. Ő nem kerülhetett be a népszámlálásba. Liverpoolban bevették az adatokba William Wallace halálra ítélt gyilkost, aki a siralomházban ült és akit a napokban fognak kivégezni. A rendőrség szerint senki sem kerülte el a népszámlálást, csak néhány kórházi beteg, aki a népszámlálás idején eszméletlen állapotban szedtek fel az uccáról s akinek személyazonosságát nem sikerült megállapítani.

RAGÓGUMMI FOGHAGYMAVAL

Az amerikai rágógummi-gyárosoknak az az erőfeszítése, hogy a gummit Kinában népszerűsítsék, mindaddig eredménytelen maradt. Az egyik amerikai cég sanghaji gyártelepe most foghagymával illatosított rágógummi előállításával kísérletezik, azon az alapon, hogy a foghagyma a kínaiak legkedveltebb fűszere. Ennek fogva reméli, hogy a foghagymaillat rágógummi rövidesen meghódítja a "mennyel birodalom" tömeget.

UKRÁN MOZGOLÓDÁS RUSZINSZKÓBA

A Narodni Denik írja, hogy az ukrájnisták nincsenek megelégedve Ruszinszko mostani határával és forgalomba vannak olyan térképek, amelyeken az ukrán nemzeti határ Tátra-lomniczig és Poprádig terjed. Most a propaganda annál vesélyesebb lesz, mert az ukránok most nem cirl betűt terjesztik propagandájukat, hanem latin nyomtatott rópiratokkal s így — írja a lap — jó lesz vigyázni és ellensúlyozni a veszedelmes cseh-ellenes agitációt.

ANGOLUL BESZÉLNI IRNI ÉS OLVASNI

Könnyen megtanulhat minden magyar a hires két dolláros „Angol-Magyar Tanító” 50 leckéjéből. Az ára most csak egy dollár, melyet a megrendeléssel együtt kell beküldeni.

IZIDOR BRAUN okl. tanító és ny. jegyző
10210 Adams Ave.
Cleveland, O. U. S. A.

Ha családját óhajtja kihatolni, már most kell folyamodnia az engedélyért, hogy a tavasszal indulhassanak.

Miért nem ír, vagy keresel fel bédánkat, ahol kérvényét elkészítjük s az engedélyt Ottavából leggyorsabban beszeressük, bárhol lakik is ön.
Pénzküldésünk pontos és megbízható. Miért nem tesz próbát nálunk? Farmok eladása, — Torontóban házhelyek és házak eladása. Közjegyzői és jogi ügyek oldás és szakzerű elkészítése.

Dr. JÁNOSSY & COMPANY
543 Queen St. West
TORONTO, ONT.

A HADIKÖLCSÖN- ÉS "VICTORY"-KÖTVÉNYEK TULAJDONOSAIHOZ!

A birodalmi pénzügyminiszter nyilatkozata

A HÁBORU sötét napjaiban Kanada lakossága több száz millió dollár kölcsönnel tette lehetővé, hogy a birodalom sikerrel vehessen részt a szövetséges hatalmak oldalán a nagy küzdelemben.

Amikor Kanada lakossága kölcsönnel segítette ki a kormányt, egyuttal ígéretet kapott arra, hogy nemcsak visszafizetik a kölcsönzött összeget, hanem az után évenként 5%, illetőleg 5 és fél százalékos kamatot adnak. Ez év október 1-én ebből a kölcsönből \$53,000,000-t kellene az államkincstárnak visszafizetnie, 1932 november 1-én \$73,000,000-t 1933 november 1-én \$446,000,000- és 1934-ben \$511,000,000-t.

Nem volna méltányos sem a kötvénytulajdonosok, sem pedig az ország szempontjából kívárni az utolsó pillanatot a kölcsön törlesztésére, illetőleg más értékpapírokra való becsesítésre. Az ország hitele is megkívánja, hogy idejében cselekedjünk. A kormány úgy gondolja, hogy most van a legjobb alkalom arra, hogy fenti kötvényeinek másokkal való kicserélésére tegyen a tulajdonosoknak javaslatot. Ezáltal néhány évvel kitolódik ugyan a teljes visszafizetés határideje, azonban az ellenértékül felajánlott Dominion of Canada kötvények időközben 4 1/2%-os évi kamatot hoznak, ami vonzó jövedelmi forrás. Viszont mindazok, akik a jelen kötvények beváltási határideje előtt hajlandók becsereíteni kötvényeiket, természetesen az eredeti kötvényeken fel-

tüntetett magasabb kamattal szertint élveznek jövedelmet.

Ezzel felhívjuk mindazokat a kanadai hadikölcsön- és "Victory"-kötvény tulajdonosokat, akik az ország sorsát szívükön viselik: cseréljék ki régi kötvényeiket az újonnan kibocsátottakra. Ezáltal megkönnyítik az ország pénzügyi jövőjének igazgatását és Kanada hitelének emelésével nagy segítségül szolgálnak a kormányzatnak a mai nehéz időkben, amikor az egész világ óriási átalakulások előtt áll.

Ezzel a kötvénykicseréléssel kapcsolatban senkitől sem kér további készpénz-kölcsönt a kormány, sőt még kötvényeket sem ad el készpénz ellenében. Az eredeti terv szerint \$250,000,000-ban állapítjuk meg a kicserélhető kötvények összegét, azonban a kormány fenntartja magának a jogot, hogy amennyiben Kanada társadalmi nagyobb mértékben óhajtana kivenni részét saját országának pénzügyi befektetéseiből — felemelje a kicserélhető kötvények végösszegét.

A kedvezményes kamattalra igényt tartók május 23-ig jelentetik be ezen szándékukat.

Komolyan felkérem tehát kanadai honfitársaimat, hogy lehetőleg cseréljék be hadikölcsön- és "Victory"-kötvényeiket hogy ezen évek óta legnagyobb szabású országos pénzügyi művelet sikerének elősegítésével az új állami kötvényeket úgy Kanada, mint annak polgárai számára hitelképessé tegyék.

A. St. Laurent
birodalmi pénzügyminiszter

WELLAND, Ont.

Május 17.-én új tisztviselőket választott a wellandi r. kath. hitközség. Father Hédy elismert szavakkal méltatta a lelépő tisztviselők érdemeit. Új tisztviselők Gébel Nándor, Hajdu István, Kovács Ferencet és Schwartzkopf Istvánt választották, míg új kurátorok Kalamár József, Lukácsi Antal és Luka György lettek.

HIREK A WINDSORI EVANGÉLIKUS MAGYAR EGYHÁZ KÖRÉBŐL

Közlj: Papp János László, ev. lelkész

Ünnepélyes keretek között esküdtek egymásnak örök hűségét Ruzsa Jenő, kitcheneri ev. lelkészjelölt és Stropf Ilona. Az esketésnél tanuk voltak: Nt. Papp János László és Szilák István Kitchenerből. A vasárnap szentbeszédet megrázó erővel Nt. Ruzsa István, v. newyorki ev. lelkész tartotta. Az esketési szertartást pedig az egyház lelkésze végezte. A vendégek és rokonok között ott láttuk Nt. Ujlaki Ferenc, toledói ref. lelkészt és nejét, Nt. Dr. Molnár Jenő, windsori ref. lelkészt és nejét, Bartók István, toledói ref. püszbitert és nejét stb. Ezuton is legjobb kívánságainkat tolmáscoljuk az új párnak.

Május 10.-én kereszteltük Skokán János és Halász Teréz kisleányát Borbála Teréz névre. Keresztszülők: Takács Béla és Miss Mildred Knapp voltak.

ÉRTESÍTÉS A MONTREALI HIVEK RÉSZÉRE

Május 31.-én, vasárnap délután 2 órakor Papp János windsori ev. lelkész a Jean Mance és Prince Arthur utcák sarkán levő német evangélikus templomban istentiszteletet tart és urvacsort oszt. Kéri a hivek minél nagyobb számban való szíves megjelenését.

ANGLIA KILÉP A NÉPSZÖVETSÉGBŐL?

Londonból jelentik: Igen érdekes vezércikket ír a "Daily Express" "Viharfelhők gyűlnek Európa látóhatárán" cím alatt. A lap rámutat arra, hogy Franciaország a versaillesi béke nevében meg akarja tiltani a német-osztrák vámegegyeztet. Franciaország tovább megy, mert már most kinyújtja csapjait Rumánia, Jugoszlávia, Csehország és Lengyelország felé és ezzel messze ki akarja terjeszteni érdekkörét. A lap követeli, hogy Anglia haladéktalanul lépjen ki a Népszövetségből.

DRÁMA A DÉLI JEGESTENGEREN

A napokban jutott el a délamerikai Fokvárosba hajmeresztő kalandok után a "Bouvet Five" bálnavadász hajó személyzetének életben maradt tizenkét tagja. A hajó március 30.-án a Déli Jegestengerben rettenetes hóviharba került és jégtorlaszok mögé volt kénytelen menekülni, melybe az éj folyamán teljesen befagyott. A mentésre siető másik bálnavadász hajó a "Bouvet Three" csak öt mérföldnyire közelíthette meg. A személyzet egy tagja megfagyott, kettőt egy felrobbant ágyú ölt meg. A tizenkét életben maradt matróz a sikos, törékeny jégtorlaszon indult a mentőhajó felé. Öt mérföldnyit utjuk déltől éjfélig tartott s ez alatt többször bezsakadt a jég, úgy, hogy társaik csak láncot alkotva tudták őket megmenteni.

CSAKNEM LEZUHANT EGY AMERIKAI REPULÓ AZ EGÉR MIATT

Különös kalandban volt része Dawson ismert amerikai repülőnek. Gépe hirtelen esni kezdett és a repülőgép vezetőjének csak a legnagyobb erőfeszítése árán sikerült a kényszerleszállás. A vizsgálat folyamán megállapították, hogy a baleset tulajdonképpen egy egér okozta, amely a repülőgép egyik szárnyának a szövetét nagy területen kirágta. Az egér a szárny szögletében bujt meg.

CSUSZIK AZ ÖREG TOWER

Londonból jelentik: Az angol Nemzeti Fizikai Laboratórium megállapította, hogy a londoni Tower, London középkori városfalmaradványa, lassan, de állandóan elcsuszlik helyéről. A "Salt Tower" (Só-Torony) a Themze felé, egyéb épületek pedig ellenkező irányban csuszolnak. A haladás gyorsasága évenként egy negyed inch. A magyarázatot egyrészt a terep lejtősségében, másrészt a két agyagföld csuszamlóságában keresik, amelybe a Tower építettek. A Salt Tower több mint hatszáz éves; valaha erőd volt, majd börtön s fegyverraktár; az építéshez használt habarcsba a hagyomány szerint vadállatok vérért keverték.

LEHET VALAKI CSEHSZLOVÁK, JUGOSZLÁV AVAGY RUMÁN ÁLLAPOLGÁR — A FŐ HOGY ÉRZÉSÉBEN MAGYAR LEGYEN S EZT ADJA TUDTUL A NÉPSZÁMLÁLÁSI BIZTOSNAK

KANADAI SZOLGÁLAT
HAMBURG és HALIFAX között
Rendese hajókatok a Hamburg Amerika Vonal népszerű hajóin: ST. LOUIS, MILWAUKEE, CLEVELAND
Váltsa meg rokonai részére a jegyet előre, mert így a beutazás sokkal gyorsabban történik.
GYORS-HAJÓJÁRAT
NEW YORK és HAMBURG között
Hajójándulás hetenként
Pénzküldés rendszerünk GYORS, OLCSÓ és BIZTOS.
Forduljon felvilágosításért a helyi ügynökség vagy
HAMBURG AMERICAN LINE
274 MAIN STREET, WINNIPEG, MAN.

GRAMOFONOK, HANGSZEREK, ORÁK, ÉKSZEREK, SZOLINGENI BOROTVÁK
KERJEN NAGY ARÉGYZÉKET
OLD COUNTRY
"DIANA" Sósorszesz s óhazai "Rózsa" Paprika
MAGYAR COLUMBIA LEMEZEK
VEZÉRKÉPVISELETE
LEMEZEK DARABJA 60 cent. KERJEN ARÉGYZÉKET.
PÉNZKÜLDÉS! Távirati díj csak 50c.
Hajójegyeket részletfizetésre adunk!
Telepítés, Föld Eladás!
"ADRIA"
KERESKEDELMI, UTAZÁSI ÉS TELEPÍTÉSI TÁRSASÁG
645 Main Street 1. emelet. WINNIPEG, Man.

MIÉRT SZENVED??
Amikor természetes uton könnyen gyógykezelhető baját a legjobb gyógynövények használata által. — Gyomor, sziv, tüdő, vese, hólyag, ideg, rheuma, gyengeség női betegségek férfi bajok vagy bármilyen betegségben szenved, írjon azonnal ingyenes felvilágosítási könyvért.
HERBARIA TEA
645 Main Street Room 108. WINNIPEG, Man.